NECMETTIN ERBAKAN UNIiVERSITESI MAKINA MUH. BOLUMU

MAKINA ELEMANLARI-1 FINAL SINAV SORULARI

09/01/2020
Stre: 90 dakika

SORU 1) (35 Puan) Asagidaki sekildeki kaynakli par¢a dinamik bir F = £ 5 kN kuvvetinin etkisindedir.
Kaynaklanan pargalar 1040 CD geligidir ve 10 mm kalinliga sahiptir. Kaynak elektrotu olarak E90XX
(Sut =620 MPa, Sy = 530 MPa) kullanilacaktir. Kaynak bolgesinin emniyet katsayisini hesaplayiniz.
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SORU 2) (30 Puan) Asagidaki sekilde goriilen mil, 150 dev/dk ile 200 dev/dak arasinda degisken hizla,
P =3 kW giiciindeki bir motor ile disli ¢ark vasitasiyla dondiiriilmektedir. Burulma momenti sadece,
egilme kuvvetinin verilen goriinlise gore sol tarafina etki etmektedir. Disli carktan mile sekilde goriildiigii
gibi 500 N egilme yiikii etki etmektedir. Mil, tavlanmig 1050 CD ¢eliginden (Akma mukavemeti Sy = 580
MPa ve ¢gekme mukavemeti Syt = 690 MPa) ve 20 mm ve 25 mm ¢aplarinda kademeli olarak tornalanarak

imal edilmistir. Milin yorulma emniyet katsayisini hesaplayimniz.
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SORU 3) a) Civatalarda 6n gerilmeli baglant1 hangi durumlarda uygulanir. (5 Puan)
b) On gerilmeli baglantida 6n gerilme iiggenini c¢iziniz ve biiyiikliikkleri metin olarak
tanmimlaymiz. (20 Puan)
¢) Dinamik yiikleme durumunda civatalardan istedigimiz 6zellik nedir? Nedeniyle birlikte

yaziniz. (10 Puan)

Basarilar...
Dog.Dr. Murat DILMEC



MAKINE ELEMANLARI-1 FORMUL KAGIDI (2017-2018 Giiz)
Yorulma Faktorleri
Yizey Katsayisi, k,

Yik Katsayisi k.

Yizey Katsay! a Us

Islemi S.i» MPa b

Taslanmis 1.58 —0.085

Islenmis veya soguk-cekilmis 4.51 -0.265 1 egilme
Sicak haddelenmis 57.7 -0.718 k. = [ 0.85 eksenel
Déviilmiis 272. —0.995 0.59 burulma'’

Boyut Katsayisi ky,
(d/7.62)70197 = 12449197 279 <d <51 mm
"7 15147015 51 < d <254 mm

Eksenel yiikleme i¢in, boyut etkisi olmadigindan,
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Kaynak
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Tablo 9-5 Kaynak Tipi Kss
Yorulma Destekli alin kaynag: 1.2
Gerilme-Yigilmas Ugtaki enine kdse kaynag 1.5
Katsayilari, K. Uctaki paralel kése kaynag: 2.7

Keskin késelerde T-alin kaynag: 2.0




Tablo 9-1

Kése Kaynaklarinin Burulma Ozellikleri. *

Birim Alanin ikinci

Bogaz Alani Polar Momenti
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Tablo 9-2

Kése Kaynaklarinin Egilme Ozellikleri. *

Bogaz Alani G Noktasi Birim Alanin ikinci Momenti
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CcOZUM 3)

a) Civatalarda 6n gerilmeli baglanti; yiikiin dinamik oldugu ve sizdirmazlik istenilen durumlarda kullanilir.

b)
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